

生命之水

你漫过山峦
漫过草原
不停地流着,流着
泛着涟漪
诉说着岁月的悠长

你在岁月的洗礼中
愈发甘美
你是一首无尽的歌
在生命的长河里
唱响

你时而湍急,时而平缓
在曲折中寻找方向
你又时而波澜壮阔,时而静谧如镜
展示着生命的多样

你是一泓清泉
滋养着干涸的土壤
让希望的种子发芽
破土而出
茁壮生长

你承载着梦想
在时光的长河中流淌

你是希望之泉
你是生命之源
在干涸的岁月里
给予万物以滋养
你在广袤的大地上
熠熠生辉

啊!你就是生命之水
我们共同的母亲
我们永远呵护你
让你永葆青春!

勤业中学七(3)班 徐立果
指导老师 张丽杰

风景这边独好

小区里有一个清澈的小池塘,一年四季风景各异,美不胜收。

春天,小池塘的迎春花真美呀!迎春花率先张开了笑脸,迎接“春姑娘”的到来。迎春花一丛丛、一簇簇地冒出了嫩绿色的新叶,枝干又细又长,叶子整齐地排列在枝干两旁,就好像一串串小鞭炮。灿烂的花儿一层一层的,中间的花蕊星星点点,远看就像是一群金黄色的蝴蝶在翩翩起舞。一阵微风吹来,一股清香扑面而来,令人神清气爽。

夏天,池塘边的芭蕉树迎来了高光时刻。高大、挺拔的芭蕉树身着绿军装,一片片、一层层宽大的叶子向外伸展着,好像张开双臂去拥抱蓝天。当阵雨袭来,雨打芭蕉,“噼里啪啦”的声响像是敲响的编钟声,真是美妙动听。

秋天,小池塘的鱼儿灵动有趣。洒落着秋叶的水面下,一条条五颜六色的小鱼在眼前闪现,接着又无影无踪,像是在跟我捉迷藏。当我抛出一把事先准备好的鱼食,它们就像训练有素的士兵一样,排着整齐划一的队伍朝我游来。突然,有的鱼儿似离弦的箭一样,飞快地冲出水面一口吞掉好几粒鱼食,鱼尾拍打了一下水面,好像跟我说了一声“谢谢”,然后调转头离开了。

冬天,小池塘就像是一幅水墨画。小草黄了,树枝秃了,鱼儿也沉入水底了,昨夜的一场小雪给小池塘披上了一层薄薄的白纱。此时,天竺子结出了一串串颗粒饱满的果实,有的大红色,有的绛紫色,给这幅水墨画添上了亮丽的一笔。

小池塘演绎着四季变化,这儿真美呀!我爱这迷人的小池塘。

实小教育集团双桂坊校区三(4)班 赵培然
指导老师 蔡琴

大开眼界 不虚此行

“古有土地神通地术,今有高科技盾构机。”当看到这则小记者活动预告的时候,不禁好奇心满满,赶紧报名参加。盾构机如何在地下工作?它挖出来的土放在什么地方?挖出的洞会有安全隐患吗……十万个为什么在脑海中翻滚,在满心期待中我终于跟随老师来到了建工学院,开启了大开眼界的解惑之旅。

它真的是个大家伙,超大!在它面前人变得好渺小,很难想象这么一个笨重的大家伙是如何轻巧地“遁地”的。在专业老师的讲解下,我渐渐明白,原来此“盾构”非彼“遁地”:盾构机是一种使用盾构法的隧道掘进机……我快

速地记下老师的讲解,原来我们周围的地铁隧道、煤气管道、电力和通信电缆管道等都是它的杰作。有它在,大大提高了地下工程的效率,有效地利用了地下的空间。盾构机真了不起,人类的智慧真了不起!

老师还带着我们参观了国防科普教育馆,了解了防震避震的知识、逃生技巧和如果发生洪涝灾害的注意事项。地下民防科普教育馆展品众多,图文并茂,我们饶有兴趣地边参观边听老师讲解,收获满满、大开眼界。

薛家实验小学四(7)班 黄思齐
指导老师 郭桃琴

种大蒜

“家人团团坐,结做同心果,各自东西走,衣服都撕破。”大家知道这是什么吗?告诉你们哦,它就是我们今天种的大蒜。

我虽然出生在农村,但我真不知道大蒜是怎么种的,今天终于可以大开眼界、一试身手了。在我满怀期待的心情下,老师带领我们拿着水桶、小锄头,还有化肥,来到了“行知乐园”,找到了属于我们的土地。

开干啦!殷老师,拿着大耙子卖力翻着土,我们则有的用小锄头将土块敲碎,有的施肥,有的浇水,可好玩了!还有的同学在老师的示范下学着把大蒜埋到土里,同学们干得有滋有

味、热火朝天。有的同学把大蒜屁股朝天了,有的同学把整个大蒜埋进土里了,有的同学脚上、手上沾满了泥巴像个泥娃娃,老师幽默地说:“我们是农民的孩子,专门和泥土打交道的呀!”同学们都笑开了花。在大家的通力合作下,大功告成!大蒜宝宝们站在田里,就像士兵一样排着整齐的队伍等着我们检阅呢。

晚上,我做了个梦,梦见我们种的大蒜全长出来啦,而我也变成了一颗葱葱绿绿的蒜苗,在金色的阳光下尽情舞蹈!

嘉泽中心小学三(3)班 白钰淇
指导老师 殷文静

雨天看升旗

这天,凌晨两点半,我们乘坐大巴车赶往天安门广场,一个多小时的车程后,终于到了。我们穿上雨衣,一个接着一个下了车,这时候,我惊讶地发现,天啊,马路旁边到处都是车,好像永远没有尽头,同学们从车上下来想挤进人群中也不挤进去,人群就像永远都不会断一般。我们从最后面开始排队,一直走了二十几分钟,终于走到了天安门广场上,找了一个非常不错的地方,便开始了漫长的等待。

我们在雨中等啊等,等到暴雨变到小雨,小雨变到毛毛雨;等啊等,等到太阳从东边缓缓升起;

等了快两个小时,终于,升旗仪式开始了。

军人们踏着整齐有力的步伐走向升旗台,国歌响起了,军人们一个个眼睛目不转睛地望着国旗,一边敬军礼,一边唱着国歌,庄重又严肃,看到这一幕,我也不经唱起了国歌,望着国旗敬礼。直到国歌结束,我才回过神来。

虽然凌晨两点起来是痛苦的,在雨中等待寒冷又漫长,但是看到国旗升起的那一刻却是值得的。这一刻一直保留在我的脑海里,久久不能忘记。

北郊小学五(3)班 徐泽妍
指导老师 吴熙

我最喜爱阅读的的作文 评选揭晓

2023年12月21日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了5篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,《我的奶奶“丁聪明”》解放路小学 陈诺获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于2024年1月31日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

校园动态

卜弋小学: “冬种油菜不闲田”活动



本报讯 为培养学生的劳动素养,推动学校“躬耕乐创”劳动项目的有序发展,常州市卜弋小学把握“瑞雪降龙城”这一教育契机,开展了“冬种油菜不闲田”劳动活动。

在早期的霜降时节,卜弋小学的“小农人”们就在课程老师黄晶晶的带领下,种下了冬油菜。而在此后,“小农人”们每天踏着冬日暖阳,踩着雪被肥田,日复一日地开始着手日常巡查冬油菜的生长情况。

真实的劳动情境,实在的种植活动,让好奇插上翅膀,让探索落地生慧。卜弋小学“小农人”行动还在继续……
黄晶晶 陆美兰

龙虎塘第二实验小学: 小小书签寄童心,浓浓诗情润心田



本报讯 为了提升同学们对古诗的涵养,龙虎塘第二实验小学三(3)中队,开展了“绘制古风书签”的活动。

小小的书签凝聚着每位同学的细心。同学们通过“思考、写、画”,加强对古诗含义的体会和理解,大家仿佛穿越回古人那个时代,与诗人一起吟诗作诗。小小的书签激发了同学们对读书的热爱。“书山有路勤为径”“读书破万卷,下笔如有神”“书香伴我成长”等催人奋进的名人名言,时刻激励同学们认真读书,好好学习。小小的书签承载着同学们的情思。一字一句表达着同学们对古诗的热爱,寄托着同学们纯真的童心。

书签制作完成后,同学们用长长的麻绳串联起一张张充满童心的书签。此次活动不仅激发了同学们热爱中华诗词的兴趣,还锻炼了同学们的动手能力。
章宏恒 杨利娟 图文报道

红梅实验小学: 寻访最美劳模 践行雷锋精神



12月6日,常州市红梅实验小学关工委联合五(3)青鸟中队,在学生成长中心副主任陈婧水、党员教师陈蕾的带领下,来到中国邮政(五角场揽投部),开展“寻访最美劳模 践行雷锋精神”主题中队活动。

首先,队员们走进中国邮政集团有限公司常州市朱新财劳模创新工作室,朱书记一边带领队员们参观,一边与队员们分享自己从事邮政事业来的漫漫邮政历程以及积极投身公益事业的故事。

随后,队员们深入体验劳模的工作,在朱书记的指导下,盖邮戳、数报纸……认识到中国邮政给人们生活带来的便利,感受到劳模勇于担当、甘于奉献的工匠精神。朱书记还精心准备了书籍作为礼物送给青鸟中队的队员们,他鼓励大家多读书,增长本领,树立远大理想并不断为之努力,成为对社会有用的人。
陈蕾 陈婧水